Олимпиада тести

1.Автомобиль   кузатувчининг ёнидан 10 м/с тезлик билан ўтади. Шу пайтда ҳай-довчи тормозни босади ва бунда автомобиль модули бўйича 1,0 м/с
[image: image86.png]te



 га тенг тезланиш билан ҳаракат қила бошлайди. Автомобиль тўхтагунча қанча вақт ўтади?
А)0,01В)0,1С)1cD)10 с 

2. Жисм камаядиган тезлик билан тўғри  чизиқ бўйлаб ҳаракат қиляпти. 
[image: image2.wmf]а

  тезланиш ўзгармас бўлиб, модули 4 м/с2 га тенг. Бирор пайтда жисм тезлигининг модули 
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. Жисмларнинг бу пайтдан бошлаб ўтган 
[image: image4.wmf]c

t

4

1

=

 ва 
[image: image5.wmf]c

t

8

2

=

 пайтлардаги тезлигини топинг.A)
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3. Тролейбус жойидан қўзгалиб, 1,5 м/с2 ўзгармас тезланиш билан ҳаракат қилади. Қанча вақтдан кейин унинг тезлиги 54 км/соат етади?  A)10c B)20c C)30c D)40c


4. 36 км/соат тезлик билан ҳаракатланиб бораётган автомобиль тормозланганда 4 с ичида тўхтайди. Автомобиль тормозланишда қандай ўзгармас тезланиш билан ҳаракат қилади?  A) 4,5 м/с2 B) 3,5 м/с2 C) 2,5 м/с2 D) 1,5 м/с2

5. Автомобиль ўзгармас тезланиш билан ҳаракатланиб бораётганида йўлнинг бирор қисмида ўз тезлигини 15 дан 25м/с га етказади. Агар автомобиль тезланиши 1,6 м/с2 га тенг бўлса, унинг тезлиги қанча вақт ичида мана шундай ортган? A) 5,3с  B) 6,3с  C) 7,3с D) 8,3с


6. Бошлангич тезлиги нолга тенг бўлган жисм тўғри чизиқ бўйлаб 10м/с2 тезланиш билан ҳаракат қилганида тезлиги 0,5 соат ичида қанчага етар эди? A) 64800 км/соат  B) 6480 км/соат C) 648 км/соат D) 64,8 км/соат

7. Бири модули ортадиган тезлик билан, иккинчиси модули камаядиган тезлик билан текис тезланувчи ҳаракат қилаётган икки жисмнинг тезлик графикларини айни бир координата (x, t) ўқларида тасвирланг. Жисмларнинг бошланғич тезлик ва тезланишлари мос равишда 1 м/с ва 0,5 м/с2;  9м/с ва 1,5 м/с. Тўхтатгунча иккинчи жисм қанча йўл босади? Қанча вақтдан кейин иккала жисмнинг тезлиги бир хил бўлиб қолади ва бу вақт ичида биринчи жисм қанча йўл босади? A) 17 м; 8м B) 7 м; 8м C) 27 м; 8м D) 27 м; 18м.

[image: image1.wmf]2

8. Юк осилган симни икки буклаб, яна шу юк осилса, унинг нисбий узайиши кандай узгаради?  А) узгармайди В) 2 марта камаяди С) 2 марта ортади   D) 4 марта камаяди

9. Учта жисм тезликлари проекцияларининг 45-расмда келтирилган графикларидан фойдаланиб, қуйидаги топширикларни бажаринг: а) бу жисмларнинг тезланишларини аниқланг, б) ҳар бир жисм учун тезликнинг вақтга боғланиш формуласини тузинг; в) 2 ва 3 рақамлари билан белгиланган графикларга тегишли бўлган ҳаракатларнинг ўхшашлиги ва фарқи нимада? (Ж: 
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B)
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C) 
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D) 
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10.Юк осилган пружинани икки буклаб, Яна шу осилса, унинг абсолют узайиши кандай узгаради?  А) узгармайди В)2 марта камаяди  С)2 марта ортади D) 4 марта камаяди  
11. Самолёт бетон йўлдан тезлашиб кетишида (кўтарилишдан олдин) бутун йулни 15 с ичида босиб ўтади ва ердан кўтарилиш пайтида 100 м /с тезликка эга бўлади. Самолёт қандай тезланиш билан ҳаракат қилган ва бетон йўлнинг узунлиги қанча бўлган? (Ж:
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12. Тезлиги 1000 м/с бўлган снаряд блиндажнинг (ертўланинг) деворани 0,001 с ичида тешиб ўтгандан кейин тезлиги 200 м/с бўлиб қолади. Снаряднинг девор ичидаги ҳаракатини текис тезланувчан ҳаракат деб ҳисоблаб, деворнинг қалинлигини аниқланг.  A) 
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13. Ракета 45 м/с2 тезланиш билан ҳаракат қилиб, бирор пайтда 900 м/с тезликка эришади. Ракета бундан кейинги 2,5 с давомида қанча йўл учиб ўтади? A) 
[image: image33.wmf].
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14. Космик кема ҳамма вақт тўғри чизиқ бўйлаб 9,8 м/с2 тезланиш билан ҳаракат қилса, учирилгандан 30 мин ўтганда Ердан қандай масофага бориб қолган бўлар эди?       A) 
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15. Кузатишлар шуни кўрсатадики, чопқир от чопишига киришиб 30 м йўл босганда 15 м/с га тенг бўлган энг катта тезликка эришади. Отни ўзгармас  тезланиш билан чопади деб ҳисоблаб, шу тезланишни топинг? (Ж:
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16. Самолёт ердан кўтарилиши учун 180 км/соат га тенг тезликка эга бўлиши керак. Агар самолётнинг тезланиши ўзгармас  бўлиб, 2,5 м/с2  бўлса, у бетон йўлида старт жойидан қанча масофага борганда шу тезликка эришади? A) 
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17. Пассажир поезди тормозланиб, бунда 0,15 м/с2 тезланиш билан ҳаракатланади. Агар тормозлай бошлаш пайтида поезднинг тезлиги 54 км/соат бўлса, тормоз босилган  жойдан қандай масофада поезднинг тезлиги 3,87 м/с тенг бўлади? (Ж:
[image: image50.wmf].

700

м

»

) A) 
[image: image51.wmf].

7

м

»

 B) 
[image: image52.wmf].

70

м

»

 C) 
[image: image53.wmf].

700

м

»

 D) 
[image: image54.wmf].

7000

м

»


18. Радиуси 10 см га тенг бўлган чархтош 0,2 ичида бир марта айланади. Айланиш ўқидан энг узоқдаги нуқталарнинг тезлигини топинг. (Ж:
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19. Йўлнинг радиуси  100 м бўлган бурилиш жойида автомобиль 54 км/соат тезлик билан ҳаракат қилади. Автомобилнинг марказга интилма тезланиши нимага тенг? (Ж:
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20. Биринчи «Восток» йўлдош кеманинг Ер атрофини айланиб чиқиш даври  90 мин эди. Йўлдош кеманинг Ер юзидан ўртача баландлиги  320 км эди. Ер радиуси 6400 км га тенг. Кеманинг тезлигини ҳисобланг. (Ж:
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21. Автомобиль ғилдиракларининг радиуси 30 см. Бу ғилдираклар  1 минутда 600 марта  айланади. Автомобилнинг ҳаракат  тезлигини топинг. A) 
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22. Ой Ер атрофида ундан 380000 км масофада ҳаракатланиб, 27,3 сутка давомида бир марта айланиб чиқади. Ойнинг марказга интилма тезланишини ҳисобланг. 
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23. Жисм координаталари (5;4) бўлган нуқтадан координаталари (9;8) бўлган нуқтага кўчди. Унинг кўчиш модули неча метр? А)12  В) 14  С) 
[image: image78.wmf]32

  D)
[image: image79.wmf]45


24. Юқорига тик отилган жисм 5 с дан сўнг қайтиб тушди. Энг юқори нуқтагача жисм неча секунд давомида кўтарилган? А)1  В) 1,5  С) 2  D) 2,5

25. Жисм ХОУ текисликда ҳаракатланмоқда. Қуйидаги тенгламаларнинг қайси бири унинг ҳаракат траекторияси бўлиши мумкин ? А) x=5t+6  В) x=xо+5t2+6t  С) у=5х+6  D) у=5t+6

Олимпиада масаласи

1. Баландлиги 20 м бўлган бинодан тушаётган жисмнинг бошланғич тезлиги 15м/с. Ерга тушиш пайтида унинг тезлиги (м/с) қанчага тенг? 
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2. Бирор баландликдан 10м/с тезлик билан горизонтал отилган жисмнинг учиш узоқлиги шу баландликка тенг бўлса, жисм қандай баландликдан отилган бўлади (м) ? 


3. 6H куч таъсир этаётган жисмнинг ҳаракат тенгламаси 
[image: image81.wmf]2
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 (м) кўринишда бўлса, жисм массасни аниқланг (кг)


4. Ер юзидан Ер радиусига тенг баландликда эркин тушиш тезланиши нимага тенг (м/с2) ? Ер юзида 
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5. Бирор ўзгармас 
[image: image83.wmf]u

тезлик билан, 
[image: image84.wmf]t

вақт давомида вертикал юқорига ҳаракатланаётган лифтнинг полида 
[image: image85.wmf]m

массали юк ётибти. Бу юк оғирлигининг модули нимага тенг?

6. Узунлиги 5 м ва баландлиги 3 м бўлган қия текисликда 50 кг массали юк турибти. Бу юкни тутиб туриш учун текислик бўйлаб йўналган қандай куч қўйиш лозим (Н) ? Ишқаланиш коэффициенти 0,2 га тенг. 


7. Эркин тушаётган жисмнинг 2 с дан кейинги тезлиги 30м/с бўлса, унинг бошланғич тезлигини топинг (м/с). 


8. Автомобиль тинч ҳолатидан 0,6 м/с2 тезланиш билан неча секундда 30 м масофани босиб ўтади? 


9.  Қиялик бурчаги 30о бўлган қия текисликдан жисм сирпаниб тушмоқда. Жисм ва текислик орасидаги ишқаланиш коэффициентини топинг.

10. Юк автомобили ғилдиракининг диаметри 1м бўлиб, у 1 минутда 200 марта айланади. Автомобиль тезлигини топинг (м/с). 5
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